



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Μελισσοκόμοι: Λεπτομέρειες εφαρμογής δράσης «Αναλύσεις μελιού και λοιπών προϊόντων κυψέλης»

- Το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα της δράσης είναι η αναβάθμιση της προστιθέμενης αξίας των μελισσοκομικών προϊόντων και η διευκόλυνση της εμπορίας τους. Καθορισμός του ακριβούς περιεχομένου και των λεπτομερειών εφαρμογής της δράσης «Αναλύσεις μελιού και λοιπών προϊόντων κυψέλης», της Παρέμβασης Π2-55.4 «Μέτρα στήριξης για την αύξηση του αριθμού και του εύρους των αναλύσεων μελιού και μελισσοκομικών προϊόντων από διαπιστευμένα εργαστήρια με στόχο τη διευκόλυνση των μελισσοκόμων στην εμπορία και την αναβάθμιση της αξίας των προϊόντων τους», στο πλαίσιο υλοποίησης των παρεμβάσεων του τομέα της μελισσοκομίας, του εγκεκριμένου εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής για τα προγραμματικά έτη από 2023 έως 2027.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

### Η Κομισιόν ενέκρινε πρόταση για την προστασία των εδαφών



Την Τετάρτη 5 Ιουλίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε για πρώτη φορά νομοθετική πρόταση Οδηγίας για την προστασία των εδαφών. Σύμφωνα με τα όσα υποστηρίζει η Κομισιόν, το νέο πλαίσιο παρακολούθησης της υγείας των εδαφών θα συμβάλει έως το 2050 στη μείωση των τεράστιων οικονομικών επιπτώσεων από την υποβάθμιση των εδαφών, που ισοδυναμεί με ένα τεράστιο κόστος 50 δισ. ευρώ σε ετήσια βάση, πλήττοντας κυρίως τους αγρότες.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Αρχή στρατηγικής στο νερό με τρία αρδευτικά έργα 380 εκατ. και αναμόρφωση ΤΟΕΒ

Την αναμόρφωση των ΓΟΕΒ-ΤΟΕΒ με τη βελτίωση του θεσμικού πλαισίου που αφορά μεταξύ άλλων τις οικονομικές υποχρεώσεις αλλά και τον εκσυγχρονισμό των υποδομών τους, προανήγγειλε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης, σημειώνοντας

παράλληλα τη συνέχιση του μεγαλόπνοου έργου που αφορά επενδύσεις 4 δις ευρώ σε εγγειοβελτιωτικά έργα στα πλαίσια του προγράμματος Ύδωρ 2.0. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Μένει ο Παπαγιαννίδης στο ΥπΑΑΤ φεύγουν οι άλλοι δύο Γραμματείς, προβλέψεις για ΟΠΕΚΕΠΕ

Έρχονται αλλαγές στις Γραμματείες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Θυμίζουμε ότι η Γενική Γραμματεία Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και η Γενική Γραμματεία Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ίδιου Υπουργείου, συγχωνεύονται σε μία με την ονομασία Γενική Γραμματεία Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Πέντε παραδείγματα για την πληρωμή του φετινού πριμ μικρών αγροτών και ο κόφτης των 170 στρεμμάτων

Φέτος είναι η πρώτη χρονιά που ενσωματώνεται η αναδιανεμητική ενίσχυση συνολικού ύψους 170 εκατ. ευρώ στις πληρωμές των αγροτών, με εν δυνάμει δικαιούχους 335.000 κατόχους αγροτικής εκμετάλλευσης, ενώ απαιτείται προσοχή για όσους δηλώνουν στρέμματα σε περισσότερο των μία αγρονομικών περιφερειών στην έννοια του «ισοδύναμου στρέμματος». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Νάγια Γρηγοράκου: Η έλλειψη εργατών γης θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη γεωργική παραγωγή

Ερώτηση προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη, Μετανάστευσης & Ασύλου, κ. Δημήτρη Κайρίδη και Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Άδωνι Γεωργιάδη κατέθεσε στη Βουλή η βουλευτής Λακωνίας με το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής Νάγια Γρηγοράκου, σχετικά με το πρόβλημα της έλλειψη εργατών γης που θέτει σε άμεσο κίνδυνο την γεωργική παραγωγή της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Πανελλήνιο Συνέδριο για την Ανάπτυξη της Ελληνικής Γεωργίας: Η ευφυής γεωργία γίνεται πράξη με τη νέα ΚΑΠ

Το πώς η ευφυής γεωργία γίνεται επιτέλους πράξη με τη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική ήταν ο οριζόντιος παρονομαστής των θεμάτων που συζητήθηκαν στο 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την Ανάπτυξη της Ελληνικής Γεωργίας της Gaia Επιχειρείν, που διεξήχθη σήμερα στον Πειραιά και αναμεταδόθηκε ζωντανά και από το Agro24. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Αναμένεται η χειρότερη συγκομιδή σιτηρών στην Ε.Ε. των τελευταίων 16 ετών

- Μειωμένες οι παραγωγές σχεδόν όλων των Κρατών-Μελών. Σε διάστημα δυο μηνών, οι προβλέψεις για τις καλλιέργειες σιτηρών στην Ε.Ε., οι οποίες ήταν αρχικά θετικές, άλλαξαν λόγω των κακών καιρικών συνθηκών σε ολόκληρη την Ευρώπη. Αναμένεται παραγωγή 256Mt, ίσως η χειρότερη συγκομιδή από το 2007 και 10% κάτω από το μέσο όρο των τελευταίων πέντε ετών. Πολλοί αγρότες δεν θα μπορέσουν να καλύψουν το κόστος της παραγωγής τους, σύμφωνα με εκτιμήσεις της Cora-Cogeca. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Ανακατανομή κονδυλίων για την κατάρτιση νέων γεωργών και μικρών εκμεταλλεύσεων

Με υπουργική απόφαση τροποποιείται, ως προς την κατανομή των κονδυλίων, η πρόσκληση για την υποβολή πρότασης στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 ΔΡΑΣΗ 1.1.1: «Δράσεις Κατάρτισης και Ανάπτυξης Δεξιοτήτων για νέους γεωργούς και μικρές γεωργικές εκμεταλλεύσεις» του Μέτρου 1 «Δράσεις μετάδοσης Γνώσεων και Ενημέρωσης» του ΠΑΑ 2014-2020». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Ημερίδα για τα δασικά οικοσυστήματα:

### Αντιμετωπίζοντας προκλήσεις, διασφαλίζοντας το αύριο

Σε μια συνάντηση με εξαιρετικά μεγάλο ενδιαφέρον και πλήθος συμμετοχών, εξελίχθηκε η υβριδική ημερίδα για τα δασικά οικοσυστήματα, που διοργάνωσε η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας – ΥΠΕΝ, στην Πάτρα, την Πέμπτη 13 Ιουλίου 2023, στο ξενοδοχείο ASTIR, με ταυτόχρονη διαδικτυακή μετάδοση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Ανακλήθηκαν οι άδειες στο Πυροσβεστικό Σώμα

Ανακλήθηκαν οι άδειες όλου του ένστολου προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος μέχρι νεωτέρας λόγω των εκτεταμένων πυρκαγιών που μαίνονται στην χώρα. Σημειώνεται, ότι όπως αναφέρει ανακοίνωση του Πυροσβεστικού Σώματος για την επιχειρησιακή ετοιμότητα, σε γενική επιφυλακή παραμένει το προσωπικό των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών όλης της επικράτειας, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι αυξημένες υπηρεσιακές απαιτήσεις, που έχουν προκύψει λόγω του μεγάλου αριθμού πυρκαγιών καθώς και του πολύ υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς (κατηγορία κίνδυνου 4). *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)



### Ε. Λέκκας: Οι δασικές πυρκαγιές πυροδοτούν την κλιματική κρίση

Τις επιπτώσεις των δασικών πυρκαγιών στο περιβάλλον αλλά και τον βαθμό που αυτές επηρεάζουν την κλιματική κρίση αναλύει ο καθηγητής Δυναμικής Τεκτονικής Εφαρμοσμένης

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Μελιταίος πυρετός: Πόσα κρούσματα καταγράφηκαν από το 2008 στη χώρα μας

- Το 57% των περιπτώσεων κατανάλωσαν μη παστεριωμένο γάλα. Συνολικά 1786 κοινοποιήσεις και επιπλέον 111 κρούσματα Βρουκέλλωσης (μελιταίος πυρετός) που σχετίζονται με ξέσπασμα το 2008 καταγράφηκαν στη χώρα μας, σύμφωνα με μελέτη του ΕΟΔΥ για την Ελλάδα που δημοσιεύθηκε στο Vector-Borne and Zoonotic Diseases. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Προειδοποιήσεις στους κτηνοτρόφους για τον καταρροϊκό πυρετό

Το Τμήμα Κτηνιατρικής της ΔΑΟΚ της Π.Ε. Μεσσηνίας ενημερώνει τους κτηνοτρόφους την ανάγκη εφαρμογής προληπτικών μέτρων για την προστασία από τον καταρροϊκό πυρετό του προβάτου, λόγω της υψηλής υγρασίας και θερμοκρασίας και της αυξημένης δραστηριότητας των κουνουπιών που παρατηρούνται τον τελευταίο μήνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Σύσταση της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας Ηπείρου για την αφρικανική πανώλη

Σε επιφυλακή είναι οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας Ηπείρου με αφορμή την αύξηση εστιών αφρικανικής πανώλης σε χοίρους. Δοθέντος ότι στην Περιφέρεια εκτρέφεται μεγάλος αριθμός χοίρων σε συστηματικές εκτροφές, η Κτηνιατρική Υπηρεσία απευθύνει ισχυρή σύσταση σε κατόχους οικοσπιτων χοίρων να προχωρήσουν σε προληπτική σφαγή των ζώων τους, ώστε να μη θέσουν σε κίνδυνο τις συστηματικές εκτροφές της περιοχής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Επιτροπή Ορυκτών Πρώτων Υλών (ΟΠΥ) για τον Σύλλογο Ελλήνων Γεωλόγων

Οι Ορυκτές Πρώτες Ύλες (ΟΠΥ) είναι ζωτικής σημασίας για την οικονομία της Ευρώπης και απαραίτητες για τη διατήρηση και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής μας. Η εξασφάλιση αξιόπιστης και απρόσκοπτης πρόσβασης σε ορισμένες ΟΠΥ αποτελεί συνεχή και αυξανόμενη ανησυχία εντός της ΕΕ και σε ολόκληρο τον κόσμο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)